

一个素不相识的家庭遭遇困境,两地志愿者汇聚爱心前往看望——

“老人能安心过冬,我们就放心啦!”



小志愿者解千荟将学习用品送给老人的孙女。

本报记者 周静

近日,来自信阳市区和罗山县的40余名志愿者冒着严寒来到罗山县竹竿镇赵庄村,看望黄从根老人一家。当志愿者们把带来的大米、面条、饮料、学习用品、衣物及筹集的2000余元善款等交到老人手里时,黄从根老人感动得热泪盈眶,拉住志愿者的手久久不愿松开。他没想到,家里竟然来了这么多未曾谋面但都把他当作亲人的人们。

去年夏天,老人的儿媳妇因意外死亡,老人的儿子突患重病被送到外地治疗至今难以痊愈。家中一下失去两个重要的“劳动力”,这对于一个本就贫困的农村家庭来说,无疑是雪上加霜。夫妻俩留下三个孩子,两个上小学,一个上高中,三个孩子学习成绩优秀,大孩子还以优异成绩考取了重点高中。家里发生这么大的变故,三个孩子的抚养重任全落在两位年过七旬的老人身上,而老两口的全部收入,也就是黄从根老人打工、捡破烂挣来的钱。

当得知老人一家的不幸遭遇后,信阳市区和罗山县两地的志愿者齐发动,大家都希望能来看看老人一家,帮帮他们。1月10日下午,信阳市区近20名志愿者驾车来到罗山县,与当地志愿者会合后一起前往老人家里看望。“天气越来越冷了,老人一家能安心过冬吗?”考虑到这些,除了米、面、油等食品,志

愿者们还带来了过冬的衣物和取暖用品。

老人的两个小孙女还在上学,志愿者们还现场捐款2000余元,作为孩子上学的生活费用,并叮嘱老人,天冷了给孩子们多补充一点营养。解千荟小朋友是参加本次爱心行动的年龄最小的一名志愿者,得知黄从根老人有两个与自己年纪相仿的小朋友,解千荟专门把自己的儿童读物、钢笔带来送给她们。

“真没想到我们家的困难惊动了这么多的好心人,大冷天,你们特意赶来看望我们,还捐钱捐东西,太谢谢你们了!”黄从根老人激动地说。

“得知老人一家的困难后,我们志愿者都相互联系,表示想帮帮他们。能为他们解决一点实际困难,作为一名志愿者,我们心里也感到十分温暖,我们会持续关注老人家的三个孩子,会给他们力所能及的帮助。”组织本次活动的信阳市公益志愿者协会会长李清平说,“此次慰问活动,是我们‘温暖乡村行’公益活动的延续,俗话说‘一方有难 八方支援’,我们都是一个大家庭,每次组织公益活动,很多志愿者都是带着家人一起来的,我们也希望,这种正能量能温暖到更多的人。”



雪后出行 当心冰锥伤人



屋檐下的冰锥,过路人要当心。

信阳消息(记者 李亚云)“你看那房檐上的冰溜子,一个个尖得像锥子一样。站在楼底下真危险!”昨日,在贸易广场内,市民白先生经历了惊魂一幕:一根尖细的冰锥突然从六楼窗户的遮雨罩上坠下,差点将站在楼下的白先生砸伤。

记者在白先生的指引下见到,该居民楼上的窗户及楼顶上还有少量积雪,积雪融化后的水结成一排排的冰锥挂在窗户及楼顶边缘四周。据贸易广场附近居民陈女士介绍,由于有些老旧建筑物没有做排水设施,楼顶的积雪融化后顺着屋檐流下来,就形成了冰锥。“天一放晴,这冰锥就一根根地掉下来。看着就让人提心

吊胆,生怕砸到路人和孩子。”

在解放路、民权路、胜利路等路段,记者见到不少建筑物上方都悬挂着“安全隐患”。有些市民选择绕道而行,有些市民却浑然不知,依旧走在楼体边缘的道路上。

除了建筑物外,在一些大桥底部,由于气温较低,也出现了少量冰锥。而对于这些悬挂在头顶的危险,来往的市民匆匆穿过,却很少会注意到。

近期,媒体上冰锥伤人的事件并不少见。在此,本报提醒广大市民朋友,雨雪天气后,随着天气转晴,气温变化,出现在头顶上的“冰锥”十分危险,市民过路时要格外留心,不要长时间在建筑物附近停留。

